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 1. Шкала оценки освоения профессионального модуля (компетенций обучающихся) 
 

Таблица 1 – Шкала оценки освоения профессионального модуля (профессиональных компетенций обучающихся) 
Результаты освоения 

профессионального 

модуля (коды и 

опреде-ления 

компетенций) 

Показатели 

Критерии оценки 

Способ 

оценивания 
«отлично» «хорошо» 

«удовлетворительно

» 

«неудовлетвори

тельно» 

ПК 3.1. Формировать 

бухгалтерские 

проводки по 

начислению и 

перечислению налогов 

и сборов в бюджеты 

различных уровней; 

Правильность 

определения налоговой 

базы по налогам. 

Правильность 

исчисления сумм 

налогов в бюджетную 

систему РФ. 

Правильность 

составления 

бухгалтерских проводок. 

Правильность 

составления и 

оформления 

документации по 

налогам, форм налоговой 

отчетности. 

Правильность 

определения сроков 

уплаты налогов и сроков 

подачи налоговой 

отчетности в налоговые 

органы. 

Ответы на поставленные 

вопросы полные, четкие 

излагаются логично, 

последовательно и не 

требуют дополнительных 

пояснении. 

Задание выполнено верно. 

Правильно отражены 

бухгалтерские проводки по 

начислению и 

перечислению налогов, 

приведено правильное 

определение налоговой 

базы, правильно 

рассчитаны налоги, 

правильно заполнена 

налоговая отчетность. 

Верно указаны сроки 

уплаты налогов и сроки 

подачи налоговой 

отчетности в налоговые 

органы 

Ответы на поставленные 

вопросы полные, четкие 

излагаются логично и не 

требуют дополнительных 

пояснении. 

В задаче допущены одна-

две несущественные 

ошибки в бухгалтерской 

проводке, либо в расчете 

налоговой базы, неточно 

исчислен налог. Ошибки 

легко исправлены по 

требованию преподавателя. 

Решение задания вызвало 

небольшие затруднения; 

ответ получен, решение в 

целом верное, но 

недостаточно обоснованное. 

Потребовалась помощь 

преподавателя. 

Ответы на 

поставленные 

вопросы не полные, 

не четкие излагаются 

хаотично и 

неуверенно, требуют 

дополнительных 

пояснений. 

Задача решена, но 

допущены ошибки в 

вычислениях 

(налоговая база 

определена неточно, 

имеются другие 

ошибки при 

исчислении налога).  

Обучающийся 

выполняет 

практическое задание 

с небольшой 

помощью 

преподавателя. Или 

ответ полный, но 

задача не решена. 

Слабое знание 

теоретического 

материала 

Задача не решена 

или решена в 

корне неверно.  

по очной 

форме,  

по заочной 

форме 

ПК 3.2. Оформлять 

платежные документы 

для перечисления 

Правильность 

оформления платежных 

документов для 

Правильно заполнено 

платежное поручение для 

перечисления налога. 

В платежных поручениях 

допущены исправления в 

документах . 

В платежных 

поручениях 

допущены ошибки в 

В платежном 

поручении 

допущены 

по очной 

форме,  
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налогов и сборов в 

бюджет, 

контролировать их 

прохождение по 

расчетно-кассовым 

банковским операциям; 

перечисления налогов  Решение самостоятельное и 

полное. 

реквизитах, 

исправления в 

документах. 

значительные 

ошибки в 

реквизитах, 

много 

исправлений  

по заочной 

форме 

ПК 3.3. Формировать 

бухгалтерские 

проводки по 

начислению и 

перечислению 

страховых взносов во 

внебюджетные фонды 

и налоговые органы; 

Правильность 

определения базы для 

исчисления страховых 

взносов.  

Правильность 

исчисления сумм 

страховых взносов во 

внебюджетные фонды 

РФ. 

Правильность 

составления 

бухгалтерских проводок. 

Правильность 

составления и 

оформления отчетности 

по страховым взносам. 

Правильность 

определения сроков 

уплаты страховых 

взносов и сроков подачи 

отчетности в органы 

внебюджетных фондов 

Задание выполнено верно. 

Ответы на поставленные 

вопросы полные, четкие 

излагаются логично, 

последовательно и не 

требуют дополнительных 

пояснении. 

Правильно отражены 

бухгалтерские проводки по 

начислению и 

перечислению страховых 

взносов, приведено 

правильное определение 

базы при исчислении 

страховых взносов и с 

указанием нормативных 

документов, правильно 

рассчитаны страховые 

взносы, правильно 

заполнена отчетность по 

страховым взносам. Верно 

указаны сроки уплаты 

страховых взносов и сроки 

подачи отчетности по ним. 

Ответы на поставленные 

вопросы полные, четкие 

излагаются логично и не 

требуют дополнительных 

пояснении. 

В задаче допущены одна-

две несущественные 

ошибки в бухгалтерской 

проводке, либо в расчете 

базы при исчислении 

страховых взносов, неточно 

исчислены страховые 

взносы. Ошибки легко 

исправлены по требованию 

преподавателя. 

Решение задания вызвало 

небольшие затруднения; 

ответ получен, решение в 

целом верное, но 

недостаточно обоснованное. 

Потребовалась помощь 

преподавателя. 

Ответы на 

поставленные 

вопросы неполные, 

нечеткие, излагаются 

хаотично и 

неуверенно, требуют 

дополнительных 

пояснений. 

Задача решена, но 

допущены ошибки в 

вычислениях (база 

для расчета 

страховых взносов 

определена неточно, 

имеются другие 

ошибки при 

исчислении 

страховых взносов).  

Обучающийся 

выполняет 

практическое задание 

с небольшой 

помощью 

преподавателя. 

Или ответ полный, но 

задача не решена. 

Слабое знание 

теоретического 

материала 

Задача не решена 

или решена в 

корне неверно.  

по очной 

форме,  

по заочной 

форме 

ПК 3.4. Оформлять 

платежные документы 

на перечисление 

страховых взносов во 

Правильность 

оформления платежных 

документов для 

перечисления страховых 

Правильно заполнено 

платежное поручение для 

перечисления страховых 

взносов. Решение 

В платежных поручениях 

допущены исправления в 

документах. 

В платежных 

поручениях 

допущены ошибки в 

реквизитах, 

В платежных 

поручениях 

допущены 

значительные 

по очной 

форме,  

по заочной 



 
 

5 
 

внебюджетные фонды 

и налоговые органы, 

контролировать их 

прохождение по 

расчетно-кассовым 

банковским операциям. 

взносов самостоятельное и полное. исправления в 

документах. 

ошибки в 

реквизитах, 

много 

исправлений  

форме 
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2. Оценочные материалы для экзамена по модулю 

На экзамене по модулю оценочными материалами являются 

экзаменационные билеты; аттестационные листы обучающихся по 

практикам; характеристики обучающихся по освоению профессиональных 

компетенций в период прохождения практик, установленных учебным 

планом в составе профессионального модуля, оформленные по образцам.  

 2.1. Экзаменационные билеты  

Экзаменационные билеты оформляются по образцу: 

МИНОБРНАУКИ РОССИИ 
 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего образования 

«Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» 
 

Утверждено на заседании ученого совета протокол № от «__» _______ 20   г. 

 

Экзамен (квалификационный) по профессиональному модулю 

ПМ.03 «Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами» 

 

Экзаменационный билет № 1 

 

1. Акциз: порядок заполнения платежного поручения; сроки уплаты. 

2. Бухгалтерский учет страховых взносов. 

3. Производственная задача. 
Максимальное время выполнения: 60 мин. При выполнении задачи используются калькулятор, 

ручка, бумага, бланк платежного поручения, трудовой календарь текущего года, выданный лист с 

актуальными реквизитами для заполнения платежного поручения, установленными на текущий год и 

данными о предельной величине базы для начисления страховых взносов на текущий год. 
 

Главному бухгалтеру производственной компании на основании трудового 

договора начислена заработная плата за январь – 57000 руб., материальная 

помощь по личному заявлению в связи с днем рождения – 5000 руб.  

Физическое лицо имеет двух детей: один в возрасте 18 лет, другой 25 лет 

(студент дневной формы обучения). Исчислить сумму НДФЛ, дать проводку 

по начислению и уплате налога. 
 

 

Зав. кафедрой бухгалтерского учета 

 и электронного бизнеса                                                                  Львова М.В. 
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МИНОБРНАУКИ РОССИИ 
 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего образования 

«Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» 
 

Утверждено на заседании ученого совета протокол № от «__» _______ 20   г. 

 

Экзамен (квалификационный) по профессиональному модулю 

ПМ.03 «Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами» 

 

 

Экзаменационный билет № 2 

1. Нормируемые и ненормируемые расходы в налоговом учете. 

2. Учет начислений и перечислений налога на игорный бизнес. 

3. Производственная задача. 
Максимальное время выполнения: 60 мин. При выполнении задачи используются калькулятор, 

ручка, бумага, бланк платежного поручения, трудовой календарь текущего года, выданный лист с 

актуальными реквизитами для заполнения платежного поручения, установленными на текущий год и 

данными о предельной величине базы для начисления страховых взносов на текущий год. 
 

Выручка от реализации товаров составила 180 000 руб. (в т.ч. НДС 20%). 

Стоимость приобретенных товаров у поставщика составила 120 000 руб. (в 

т.ч. НДС 20%) Счет-фактуры предоставлены. Рассчитайте сумму НДС к 

уплате. 

 

 

Зав. кафедрой бухгалтерского учета 

 и электронного бизнеса                                                                  Львова М.В. 

 

 

 

Эталон ответов 

Номе

р 

задан

ия 

Содержание 

вопроса 

Ключевые 

слова 

Правильный (развернутый) ответ 

Экзаменационный билет № 1 
1.  Акциз: порядок 

заполнения 

платежного 

поручения; сроки 

уплаты 

В ответе должны 

присутствовать 

ключевые слова: 

уплата налогов, 

сроки, порядок 

уплаты, единый 

С 01 января 2023 г. введен новый порядок уплаты налогов 

- Единый налоговый платеж, который уплачивается по 

платежному поручению с единого налогового счета. 

Получатель средств – Казначейство России (ФНС 

России). Наименование банка получателя средств - 

Отделение Тула Банка России//УФК по Тульской области 
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налоговый счет – независимо от региона, в котором зарегистрирован 

налогоплательщик. 

Срок уплаты акцизов - не позднее 28-го числа месяца, 

следующего за истекшим налоговым периодом. 

2.  Бухгалтерский учет 

страховых взносов 

В ответе должны 

присутствовать 

ключевые слова: 

дебет, кредит 

Страховые взносы в государственные внебюджетные 

фонды обязаны уплачивать страхователи – юридические и 

физические лица в системе обязательного социального 

страхования и обеспечения. 

Учет расчетов по страховым взносам ведётся на счете 69 

«Расчёты по социальному страхованию и обеспечению». 

Этот счёт активно-пассивный. Если возникает 

дебиторская задолженность организации по авансам 

перечисленные в социальные фонды, то счёт 69 активный. 

Если возникает кредиторская задолженность перед 

социальными фондами, то счет 69 пассивный. 

Бухгалтерские проводки: 

Дт 20-29,44 Кт 69 – начислены страховые взносы в 

социальные фонды за месяц 

Дт 69 Кт 51 – перечислены страховые взносы с расчётного 

счета. 

3.  Производственная 

задача. 

Главному 

бухгалтеру 

производственной 

компании на 

основании 

трудового договора 

начислена 

заработная плата за 

январь – 57000 руб., 

материальная 

помощь по личному 

заявлению в связи с 

днем рождения – 

5000 руб.  

Физическое лицо 

имеет двух детей: 

один в возрасте 18 

лет, другой 25 лет 

(студент дневной 

формы обучения). 

Исчислить сумму 

НДФЛ, дать 

проводку по 

начислению и 

уплате налога. 

7358 Решение: 

 

НДФЛ: 13% * (57000+ (5000 – 4000) – 1400) = 7358 руб. 

Дт 70 Кт 68/НДФЛ: 7358 начислено 

Дт 68/НДФЛ Кт 51: 7358 перечислено 

Ответ: 7358 руб. 

Экзаменационный билет № 2 

1.  Нормируемые и 

ненормируемые 

расходы в 

налоговом учете 

В ответе должны 

присутствовать 

ключевые слова: 

представительски

е расходы, 

расходы на 

рекламу 

В налоговом учете все расходы делятся на нормируемые и 

ненормируемые. По нормируемым расходам установлены 

нормативы, в пределах которых разрешается уменьшать 

налоговую прибыль. Например, представительские 

расходы (4% от фонда оплаты труда); расходы на рекламу 

(1% от выручки). 

По ненормируемым расходам нормативы не установлены. 

Следовательно, разрешается уменьшать налоговую 

прибыль на всю сумму ненормируемых расходов. 

Например, материальные расходы, расходы на оплату 

труда. 

2.  Учет начислений и 

перечислений 

налога на игорный 

бизнес 

В ответе должны 

присутствовать 

ключевые слова: 

учет, дебет, 

Налог на игорный бизнес – это региональный налог. Он 

регулируется налоговым кодексом и подзаконными 

актами субъектов РФ. Налоговая ставка устанавливается в 

рублях и копейках от налоговой базы. Налоговой базой 
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кредит является количество игровых столов, количество пунктов 

приема ставок тотализатора, букмекерской конторы и т.п. 

Бухгалтерские записи по учету налога на игорный бизнес: 

Дт99-Кт68 – начислен налог на игорный бизнес в бюджет; 

Дт68-Кт51 – перечислен налог на игорный бизнес с р/с. 

3.  Производственная 

задача. 

Выручка от 

реализации товаров 

составила 180 000 

руб. (в т.ч. НДС 

20%). Стоимость 

приобретенных 

товаров у 

поставщика 

составила 120 000 

руб. (в т.ч. НДС 

20%) Счет-фактуры 

предоставлены. 

Рассчитайте сумму 

НДС к уплате. 

10000 Решение: 

 

Сумма НДС с продаж = 180000*20/120 = 30000 

Сумма НДС к возмещению из бюджета = 120000*20/120 

= 20000 

 

Сумма НДС к уплате в бюджет = Сумма НДС с продаж – 

Сумма НДС к возмещению = 30000 – 20000 = 10000 

Ответ: 10000 руб. 
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АТТЕСТАЦИОННЫЙ ЛИСТ 

Ф.И.О. обучающегося                                                            
 

Обучающегося ____ курса    отделения    группы   

Код и наименование специальности           

Вид практики              

Наименование профессионального модуля          

Объем практики              

Сроки практики: с «     »         202    г. по «       »       202       г.  

Место прохождения практики           
                

выполнил(а) работы по специальности ______________     предусмотренные 

ФГОС освоил(а) следующие общие компетенции:      

и следующие профессиональные компетенции 

№ п/п Код Наименование ПК (профессиональные компетенции) Оценка освоения 

1.   освоен, не освоен 

2.   освоен, не освоен 

3.   освоен, не освоен 

и продемонстрировал(а) движение к достижению личностных результатов:                                                 

№п/п Код Наименование ЛР (личностные результаты) 

Демонстрация 

движения к 

достижению 

1.   имеется, не имеется 

2.   имеется, не имеется 

3.   имеется, не имеется 

Уровень освоения общих и профессиональных          
               

(указать нужное: пороговый (соответствует оценке «удовлетворительно»), продвинутый 

(соответствует оценке «хорошо»), высокий (соответствует оценке «отлично»).  

Руководитель практики от  

ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» ____________________/       

                                                                                Ф.И.О./                  (подпись)  

Руководитель от профильной 

организации, _________________  

___________________________ 
 

_____________________________ __________________ 
должность

 подпись  

  

__________________ 
дата

 

                              М.П.                                                                                          
  

№п/п Код Наименование ОК (общие компетенции) Оценка освоения 

1.   освоен, не освоен 

2.   освоен, не освоен 

3.   освоен, не освоен 
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ХАРАКТЕРИСТИКА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ 

 

Ф.И.О. обучающегося           

(Ф.И.О. обучающегося) 

Обучающегося ____ курса    отделения     группы  

Код и наименование специальности          

Вид практики__________________________________________________________________  

Наименование профессионального модуля         

               

Объем практики              

Сроки практики: с «         »         202    г. по «       »       202   г.  

Место прохождения практики          

                

выполнил(а) работы по специальности ________________ , предусмотренные ФГОС, и освоил 

следующие профессиональные компетенции 

ФГОС освоил(а) следующие общие компетенции:      

и следующие профессиональные компетенции 

№ п/п Код Наименование ПК (профессиональные компетенции) Оценка освоения 

1.   освоен, не освоен 

2.   освоен, не освоен 

3.   освоен, не освоен 

и продемонстрировал(а) движение к достижению личностных результатов:                                                 

№п/п Код Наименование ЛР (личностные результаты) 

Демонстрация 

движения к 

достижению 

1.   имеется, не имеется 

2.   имеется, не имеется 

3.   имеется, не имеется 

Трудовая дисциплина обучающегося         

Характеристика обучающегося по освоению общих и профессиональных компетенций в период 

прохождения практики            

 (заслуживает за период практики оценку «отлично», «хорошо», «удовлетворительно») 

Дата «   »   20  г.  

Руководитель практики от  

ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» ____________________/       

                                                                           Ф.И.О.                  (подпись)  

Руководитель практики от 

профильной организации  

___________________________ 

 

___________________________ __________________ 
должность

 подпись
  

М.П.  

 
дата

 

 

 

№п/п Код Наименование ОК (общие компетенции) Оценка освоения 

1.   освоен, не освоен 

2.   освоен, не освоен 

3.   освоен, не освоен 


